

389. Представление управляющего округом Н. И. Лобачевского министру просвещения С. С. Ўварову о продлении деятельности Строительного комитета при университете. 19 июня 1845 г.

Господину министру народного просвещения

При Казанском университете Строительный комитет по высочайшему государя императора соизволению, состоявшемуся в 23-й день октября 1842 года, учрежден на три года для возведения новых и для возобновления погоревших зданий 24-го августа 1842 года с отнесением издержек по штату на счет сумм, какие будут отпущены на постройки.

Открытие Строительного комитета последовало 17 ноября 1842 года, а потому трехгодичный срок его существования должен окончиться 17-го ноября 1845 года. Между тем Комитету предстоит постройки: 1) Окончательные отделки астрономической обсерватории, дома, занятого квартирой ректора, и западного корпуса служб, которые [...] замедлились и даже приостановлены за недостатком денег, об отпуске которых, впрочем, Вашим высокопревосходительством сделано распоряжение, как известно мне из Вашего, милостивый государь, предписания 31 мая сего года за № 5.509-го. 2) Возобновление обгоревшего спижарного дома, которое по Вашему предписанию 6-го апреля 1845 года за № 3679-м остановлено впредь до усмотрения в том надобности. 3) Дом для университетской типографии не прежде может быть кончен 1846 года, как и Ваше высокопревосходительство усмотреть изволите из донесений бывшего г. попечителя от 28-го декабря 1844 г. за № 5449-м и 13-го января 1845 года за № 200-м. 4) Каменный флигель при Второй казанской гимназии, к постройке которого Комитет приступил, получив уже при Вашем, милостивый государь, предписании 15-го минувшего мая № 4772-й вновь высочайше утвержденный проект; а потому, как доносит Комитет, флигель отстроиться совершенно ближе не может, как в исходе 1847 года. 5) К постройке приходского училища совсем еще не приступлено за недоставлением на то денег Казанским градским обществом.

Для тех зданий, которых отстройка теперь продолжается, достаточно существование Комитета еще на два года, по 17-е ноября 1847. Если же Вашему высокопревосходительству будет угодно возложить на Комитет возобновление спижарного дома и постройку вновь приходского училища, то срок для окончания занятий может быть определен не прежде, как с отпуском на то денег.

Впрочем, осмеливаюсь представить Вашему высокопревосходительству на благоусмотрение мое мнение, что переделка одного дома и постройка другого не так еще могут почитаться значительным строительным делом, чтобы нельзя было разделить второго поручения между Правлением университетским и Казанской дирекцией училищ; а потому я бы полагал Строительный комитет при Казанском университете закрыть с 17 ноября 1847 года.

Управляющий Казанским учебным округом  
ректор университета Николай Лобачевский  
Правитель канцелярии И. В. Цепелев

Резолюции: Доложить. Заготовьте представление в Комитет гг. министров, снабдив справками.

Пометы: 3 июня 1845, № 3894, 30 июня. № 7036/1300. 12 июля.

ЦГИА, ф. 733, оп. 43, 1842, № 80260, л. 374—375 об. Подлинник.<sup>1</sup>